bes mombnes nelalifs

I Multiplication de deux nombres relatifs

Propriété 1 :

Pour effectuer le produit de deux nombres relatifs, on détermine :
[J Son signe :

U positif si les deux nombres relatifs ont le méme signe ;

[J négatif si les deux nombres relatifs ont des signes contraires.
[0 Sa distance a zéro : elle est égale au produit des distances a
7€r0.

Exemples :
(+8) X (+2) = +16; (=3) x (=h) = +15; (—4) x (+6) = —24

méme signe donc le produit | [ méme signe donc le produit | signes contraires donc le pro-
est positif et 8 x 2 =16 est positif et 3 x 5 =15 duit est négatif et 4 x 6 = 24

II Multiplication de plusieurs nombres relatifs

Propriété 2 :

Pour effectuer le produit de plusieurs nombres relatifs, on déter-
mine :
[J Son signe :

[ positif si le nombre de facteurs négatifs est pair;

[l négatif si le nombre de facteurs négatifs est impair.
[J Sa distance a zéro : elle est égale au produit des distances a
Z€10.

Exemple : Calculer (—4) x (—8) x (4+2) x (—=3).

Le signe : Dans ce produit il y a 3 facteurs négatifs, donc le produit
sera négatif.

La distance a zéro : 4 x 8 x 2 x 3 =192 donc :

(—4) x (=8) x (+2) x (—3) = —192
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III Division de deux nombres relatifs

Propriété 3 :

Pour effectuer le quotient de deux nombres relatifs non nuls, on
détermine :
[J Son signe :

[ positif si les deux nombres relatifs ont le méme signe ;

[ négatif si les deux nombres relatifs ont des signes contraires.
[J Sa distance a zéro : elle est égale au quotient des distances a
Z€10.

Exemples :
-7
(+~w6) =—9; /_—2 =+3,5
signes contraires donc le quo- méme signe donc le quotient est
tient est négatif et 54 -6 =9 positif et 7+2=3,5

IV  Valeur approchée

Définition :
[l La troncature d’un nombre s’obtient en coupant sa partie dé-
cimale a partir d'un certain rang.

[l L’ arrondi d’'un nombre s’obtient en coupant sa partie décimale
a partir d'un certain rang si la décimale est 0, 1, 2, 3 ou 4; sinon,
on ajoute 1 au dernier chiffre conservé.

[0 Une valeur approchée d'un nombre est par défaut si elle est in-
férieure a ce nombre, et par exces si elle est supérieure a ce nombre.

Exemple :

Donner la troncature au centieme pres, puis I'arrondi au centieme pres
25

de A= —.
CtT Tl
A=-1,785...
La troncature de A au centiéme pres est —1,78.
Le chiffre des milliemes est 5.

L’arrondi de A au centieéme pres est —1,79.
W.Laidet



